

„Задача ударниц-вязальщиц—своим личным примером, бичуя лодырей и разгильдяев, поднять всю массу вязальщиц и добиться, чтобы они вязали вдвое-втрое больше, чем в прошлом году. Это для вас основное и главное“.

(Из речи т. Эйхе на краевом слете колхозниц-вязальщиц).

# Ко всем колхозникам и колхозницам района

## Обращение первого районного слета колхозниц-вязальщиц.

Дорогие товарищи!

Для колхозов наступает самая важная и ответственная пора: отличный урожай и убрать надо отлично.

Все ли мы сделали для того, чтобы хорошему урожаю приготовить достойную встречу? Далеко не все. В нашем районе имеется еще много колхозов, которые не закончили ремонт уборочного инвентаря, не составили и не обеспечили выполнение планов уборки урожая и хлебосдачи, не подготовили тару для перевозки хлеба. Об этом с тревогой говорили делегаты, недавно закончившиеся слета трактористов. Об этом вынуждены быть тревогу и мы, колхозницы-вязальщицы.

Краевой комитет партии поставил перед нами боевую задачу—закончить уборку хлебов в самые сжатые сроки, в 17 самое большое в 20 дней, без потерь при любых условиях погоды. Чтобы выполнить эту задачу, нужно в каждом колхозе и совхозе построить крытые тока и зерносушилки. Между тем, в нашем районе только отдельные колхозы серьезно отнеслись к этой задаче. Подавляющее же большинство колхозов строительство крытых токов и зерносушилок еще не закончили.

Мы обращаемся к вам, товарищи колхозники, в оставшиеся до начала уборки 3—5 дней по ударному завершить подготовку к встрече урожая. Каждая машина должна быть отремонтирована и тщательно проверена, тара подготовлена, крытые тока и зерносушки построены, планы уборки и хлебосдачи составлены и проработаны в бригадах. Каждый колхозник должен знать свое место во время уборки.

Наша главная задача — убрать урожай быстро и без потерь, не допус-

тить хищений, по-большевистски выполнить первую заповедь каждого колхоза — досрочно, высококачественным зерном рассчитаться по своим обязательствам перед государством по хлебосдаче, активно бороться за первенство во всесоюзном соревновании по хлебопоставкам.

В борьбе с потерями первостепенное значение имеет указание июньскогоplenuma ЦК о вязке в снопы всего сконченного хлеба и его хранение. Товарищи колхозники! Выполнение этого указания целиком зависит от нас. Мы призываем вас по примеру знатных колхозниц нашего района **Литвиновой, Самсоновой и Бубеновой**, которые заключили между собой договор вязать по 1600 снопов в день, включиться в районное соревнование на вязке снопов и дать рекордные показатели.

В наших колхозах еще немало недобитков классового врага, лодырей и рвачей. Во время уборки они безусловно пострадают нанести колхозному строю ущерб, будут пытаться разворовать колхозный урожай, саботировать сроки уборки и хлебосдачи. Мы, все честные колхозники, должны вкорне пресечь воровские махинации недобитков классового врага — кулака. Будем охранять колхозный урожай, как зеницу своего ока. Во всех колхозах должны быть выделены проверенные об'езчики, построены наблюдательные вышки. В этом деле большую помощь нам должны окказать наши пионеры и школьники. Поэтому мы обращаемся к вам, пионеры и школьники, помогите колхозам сохранить урожай от хищений и потерь, организуйте дозоры охраны социалистического урожая, создайте отряды по подгребке и сбору колосьев.

Наша великая партия и любимый вождь трудящихся, чтобы до начала

щихся народов Советского Союза тов. Сталин проявляют огромную заботу о женщине-колхознице. По предложению тов. Сталина в примерный устав сельхозартели внесен пункт, согласно которого женщина-колхозница освобождается от работы за месяц до родов и на месяц после родов, причем за них сохраняется на это время в половинном размере средний зароботок трудодней.

Товарищи колхозницы! Мы обращаемся к вам с призывом — организовать образцовое культурное обслуживание колхозников и колхозниц в поле. Наши послевые станицы нужно сделать культурными, но не на словах, а на деле. Помните, товарищи, что культура сама не приходит, ее нужно завоевывать, воевать упорным, кропотливым трудом.

Особое внимание мы должны уделить колхознице-матери, нашим детям. Если, площадки и сады должны работать круглые сутки. Правления колхозов, райздравотдел должны проявлять больше заботы о работе детских учреждений в колхозах. Эти учреждения должны быть открыты своевременно, порядок в них должен быть образцовый.

В нынешнюю колхозную страду на полях должны работать все колхозники, от мала до велика, от темна, до темна. Ни одного прогула или несвоевременного выхода на работу. К лодырям и разгильдяям — этим пособничкам классового врага — будем принимать самые решительные меры, как требует новый сталинский устав колхозной жизни.

Никакого попустительства! Новый устав сельхозартели — закон для каждого.

Мы горячо поддерживаем предложение первого краевого съезда колхозниц-вязальщиц, чтобы до начала

уборки провести взаимную проверку соревнующихся колхозов и бригад, их готовности быстро и без потерь убрать новый урожай, досрочно выполнить свои обязательства перед государством по хлебосдаче. Эта проверка должна быть закончена не медленно и с пристрастием. Ни один недостаток, ни одна недоделка не должны ускользнуть от внимания проверяющих.

Выполним предложение тов. Эйхе, чтобы хлебоуборку, хлебосдачу и другие летние и осенние работы провести под лозунгом **смотра готовности к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке**. Одновременно будем готовиться к проведению районной сельскохозяйственной выставке, покажем на этой выставке хорошие результаты нашей ударной работы.

Товарищи колхозники и колхозницы, работающие в животноводческой отрасли! Наше слово вам — настойчиво боритесь за сто процентное выполнение государственного плана развития животноводства, не допускайте падежа молодняка, создайте прочную кормовую базу для колхозного стада, обеспечьте скот теплыми, светлыми и чистыми помещениями. Помните, что животноводство является одной

из важнейших отраслей нашего социалистического хозяйства. Наша партия делу развития животноводства уделяет исключительное внимание и проявляет исключительную заботу.

Мы приединяем свой голос к голосу первого Краевого слета колхозниц-вязальщиц. Выше знамя сталинского похода за высокий урожай и подъем социалистического животноводства! Выше знамя социалистического соревнования и ударничества! За новые, еще более замечательные победы, за яркую, культурную, цветущую жизнь в колхозе!

На основе социалистического соревнования развернем борьбу за право занесения на Краевую красную доску почета передовых колхозов и районов, успешно завершивших сельскохозяйственный год. Под руководством краевого комитета партии, под руководством доброго т. Эйхе, колхозники нашего района пойдут вперед к новым победам, беспощадно скрутивая все происки классово-враждебных элементов!

Да здравствует непоколебимый рулевой социалистической родины, наш мудрый, добрый товарищ **Сталин!**

**Первый районный слет колхозниц-вязальщиц Тайгинского района.**



Бубенова Ульяна делает краевого слета колхозниц-вязальщиц от колхоза им. Яковлева Моховского сельсовета.

## Первый районный слет колхозниц-вязальщиц

### Многому научилась на слете

В прошлом году в нашей бригаде был такой случай. Была у нас колхозница Лексина. Настасья—больше 200 снопов не вязала. Сколько мы над ней ни бились—ничего не выходило. Тогда на бригадном собрании я внесла предложение: Лексину Настасью из бригады убрать и сама ее норму обязалась вывязывать.

Колхозницы недоверчиво отнеслись к моему выступлению. Погорячилась, говорят, Ульяна—не навязать столько. Но я решила твердо—дать двойную норму. Сначала вязала по 800 снопов, потом дошла до 1000, потом вязала 1200 снопов. Больше меня никто не вязал.

Нынче я была на краевом слете колхозниц-вязальщиц. Видела колхозниц, которые навязывали еще больше меня. Многому научилась я на слете. Хорошо теперь понимаю задачи уборки. Приеду в колхоз, еще активнее буду работать и вступлю в комсомол.

На районном слете я заключила договор с вязальщицей колхоза имени Эйхе Кучеренко Федосьей Сидоровной вязать 1500 снопов. На это же количество вызываю своих колхозниц Макарову Д. И. Кузнецова А.

**Бубенова Ульяна** (депутат краевого слета колхозниц-вязальщиц от колхоза им. Яковлева Моковского сельсовета).

Закрылся слет знатных вязальщиц района. Несколько десятков ударниц-колхозниц с трибуны слета рассказывали о работе своих колхозов, о том, как растет культурность и зажиточность колхозников, о том, как жизнь женщины-крестьянки становится все краше и радостнее.

Вместе с хозяйством растут новые люди колхозного строя. — Знатные вязальщицы Самсонова Устина Савельевна, Бубенова Ульяна,

Литвинова Елизавета, Ку черенко Федосья, Черникова Анисья — это лучшие представители той большой силы, о которой говорил товарищ **Сталин**.

Почти все выступающие делегаты говорили о хорошем урожае. Но где уже началась косовица озимых. Но подготовка к уборке и хлебо сдаче завершена далеко не во всех колхозах. И в выступлениях колхозниц звучит справедливая тревога за урожай.

Особенно это относится к колхозам Поломошникского, Пачинского и других сельсоветов.

Делегаты слета обязались немедленно ликвидировать все недоделки, убрать урожай отлично и досрочно расчитаться с государством самым лучшим зерном.

И эта задача будет выполнена. Важнейший залог этого — широко развертывающееся соревнование на лучшую вязальщицу района.

### Тревога за урожай

Выступление вязальщицы колхоза имени Чернова, Поломошникского сельсовета Постниковой В.

Наш колхоз плохо справился с севом и, надо прямо сказать, плохо подготовился к уборке. Руководители колхоза не болеют душой за обильный урожай, не вникают во все мелочи дела. Мешков не хватает, токов для молотьбы требуется 4, а имеется только 2, зерносушилка до сих пор не оборудована.

Мы, вязальщицы, положим все силы, чтобы убрать урожай без потерь и раньше срока выполнить государственные обязательства. Я, например, в прошлом году вязала по 1000—1015 снопов, а нынче буду вязать по 1100 снопов.

## Товарищу ЭЙХЕ

### Дорогой Роберт Индрикович!

Мы, колхозницы-вязальщицы Тайгинского района, в самый канун уборки собравшиеся на свой первый ударный слет, шлем тебе, орденоносному руководителю орденоносного края, горячий, колхозный привет!

Наше первое слово—беспрецедентная благодарность нашему любимому вождю и учителю товарищу Стalinу и всей нашей партии за счастливую колхозную жизнь, где женщина—крестьянка получила равенство прав, где она стала большой силой, активно борющейся за большевистские колхозы и зажиточную, культурную жизнь всех колхозников. Спасибо товарищу Стalinу за новый колхозный устав, поднимающий женщину-крестьянку на небывалую высоту!

Мы хорошо помним твои указания, тов. Эйхе, что предстоящая уборка—решающий этап борьбы за урожай и обязуемся показать новые, рекордные образцы работы и подтягивать отстающих.

Развертывая районное соревнование колхозниц-вязальщиц, даем тебе, Роберт Индрикович, слово, что нынешний урожай уберем весь, до единого зернышка, в самые сжатые сроки и досрочно выполним хлебопоставки самым лучшим отборным зерном. Мы, колхозницы, считаем высокой честью завоевывать право нашим колхозам и нашему району быть занесенными на красную доску почета. Лозунг всех трудящихся нашего района—завоевывать первенство в орденоносном крае и право хранить орден Ленина.

Да здравствует безгранично любимый наш вождь и учитель товарищ СТАЛИН!

Первый слет колхозниц-вязальщиц Тайгинского района.



Кумова К. вязальщица колхоза „Путь Жданова“ Красносельского сельсовета, делегат районного слета колхозниц-вязальщиц. В прошлом году вязала по 1000 снопов, премирована 4 раза

### Старики не помнят такого урожая

Из выступления председателя передового колхоза Тайгинского района имени ОГПУ Иткаринского сельсовета т. Сусова на слете колхозниц вязальщиц.

Товарищи вязальщицы! Я работаю председателем колхоза уже три года. Каждый год наш колхоз аккуратно выполняет государственные обязательства и каждый год колхозники получают вдоволь хлеба. В 1932-1933 годах мы получали по полпуда зерна на трудодень. В прошлом году, несмотря на засуху, мы получали около 4 килограмм на трудодень и вполне обеспечены хлебом.

Нынче мы перевыполнили план сева на 10 процентов, справились с сенокосом, выполнили сенозаготовки к 12 июля.

Весной мы поставили перед собой задачу—получить рекордный урожай и эту задачу успешно выполняем. Старики не помнят такого урожая, какой мы имеем в нынешнем году.

Средний урожай ржи и пшеницы 19-20 центнеров, а на отдельных полях доходит до 30 центнеров.

Дело теперь только в том, чтобы этот урожай хорошо убрать. Если урем хорошо—будет чего распределить по трудодням! Мы уже подсчитали, что на каждый трудодень получим не менее 10 килограмм од-

ной только пшеницы. Сегодня мы приступаем к уборке ржи. Для того, чтобы убрать урожай без потерь и досрочно расчитаться с государством у нас все готово и я надеюсь, что в соревновании с колхозом „12 лет Октября“ мы выйдем победителями.

К вам, товарищи вязальщицы, у меня такой призыв. Вяжите снопы так, чтобы не оставить на полях ни одного колоска, добейтесь, чтобы в каждом колхозе ясли и площадки работали круглые сутки, работайте сами по ударному и подтягивайте отстающих.

## Партийная учеба проводится от случая к случаю

Недавно Центральный комитет партии принял очень важное постановление о пропагандистской работе. В постановлении говорится, что политico-воспитательная работа партии не может носить сезонный характер, а должна вестись систематически, на протяжении всего года.

Однако партийно-массовая работа в Тайгинских первичных организациях развернута через вычайно слабо. Несмотря на то, что в городе установлен единий партдень, но его почти ни одна первичная партийная организация не собирает.

Вот, например, первичная парторганизация райЗО имеет 7 человек коммунистов. С мая ни одного занятия по партии не проведено, нет руководителя. Парторг этой парторганизации Носков палец о палец не ударил по налаживанию политучебы и партмассовой работы.

Безобразно дело обстоит с марксистско-ленинским воспитанием в первичной организации райисполкома. Парторг Попов до сих пор держит

ся неправильных и вредных взглядов, что партийно-воспитательная работа должна проводиться главным образом в осенне-зимний период. Поэтому в парторганизации РИКа вот уже три месяца партийная учеба не проводится. Сейчас парторга Попова замещает тов. Величко. Последний идет по стопам Попова.

3 июля партийное собрание вынесло решение начать политучебу не позднее 7 июля. Но до сих пор тов. Величко ничего не делал по этому вопросу.

Не лучше обстоит дело в первичной организации райФО (парторг Востриков). Коммунисты этой парторганизации забыли, когда у них проводились партсобрания и политзанятия.

Тайгинским коммунистам надо наконец понять, что политico-воспитательная работа партии не должна носить сезонный характер, а должна вестись систематически, на протяжении всего года.

Павловский.

## Качеству пропаганды — главное внимание

Пропагандисту партии поручено большое и ответственное дело. Ему доверяется идеиное выражение коммунистов. Центральный комитет ВКП(б) в своем недавнем постановлении „О пропагандистской работе в ближайшее время“ указал, что „от пропагандиста в первую очередь зависит уровень политico-воспитательной работы в партийных школах и кружках“.

Все это обязывает пропагандистов с особым вниманием относиться к своей работе. Между тем нередко можно встретить пропагандистов, которые не понимают этого, недооценивают вопросы качества пропагандистской работы. Многие пропагандисты и районные партийные комитеты до последнего времени смотрели на работу по воспитанию коммунистов как на „сезонное“ дело. Именно этот вредный взгляд привел к цемому ряду недостатков в пропагандистской работе, способствовал позыванию у некоторых пропагандистов легкомысленного отношения к занятиям и к работе над собой.

Важнейшим недостатком было отсутствие постоянной, систематической работы пропагандистов по повышению своего теоретического уровня. В большинстве случаев пропагандисты не работали над собой в течение всего года, а „заряжались“ от случая к случаю. Подготовкой и переподготовкой пропагандистов многое

райкомы партии занимались не систематически, в течение круглого года, а наспех, сезонно, в большинстве случаев в летние месяцы.

Такое положение вело к тому, что в ряде случаев кадры пропагандистов, особенно в деревне, стояли на невысоком идеином-политическом и теоретическом уровне. Отсутствие необходимой бдительности и внимания к вопросам пропаганды, к вопросам качества партийного воспитания привело к тому, что в школы и кружки иногда пробирались классовые враги, контрреволюционные троцкисты и зиновьевцы и всякого рода оппортунисты, которые сознательно извращали марксистско-ленинское учение.

Постановление Центрального комитета ВКП(б) „О пропагандистской работе в ближайшее время“ должно положить конец всем в пропагандистской работе недостаткам и в первую очередь „сезонному“ отношении к работе по воспитанию коммунистов. „Ликвидация „сезонности“ пропагандистской работы, — говорится в постановлении, — должна повлечь за собой и ликвидацию сезонности в подготовке и переподготовке пропагандистов и организацию систематической подготовки пропагандистов в течение всего года“. Пропагандисты должны обладать глубокими знаниями, особенно по истории партии и по ленин-

## В Совнаркоме СССР

Совет народных комиссаров СССР постановил приступить к выдаче сельскохозяйственным артелям государственных актов на бескорочное (вечное) пользование землей, предусмотренных в статье второй Примиренного устава сельскохозяйственной артели, принятого Вторым всеобщим съездом колхозников-ударников и утвержденного СНК СССР и ЦК ВКП(б) 17 февраля 1935 г.

Руководство всей работой по выдаче государственных актов возложено на Народный комиссариат земледелия Союза ССР.

Государственный акт на бескорочное пользование землей составляется в двух экземплярах: первый экземпляр выдается правительству сельскохозяйственной артели, а второй хранится в районном исполнительном комитете.

Для всего Союза ССР утвержден единая форма государственного акта на бескорочное (вечное) пользование землей сельскохозяйственной артелью.

В государственном акте должны точно указываться размеры и внешние границы земли, закрепленные на вечное пользование соответствующей сельскохозяйственной артелью.

В целях уничтожения чересполосицы, дальноземелья и других недостатков землепользования, Совнарком ССР обязал Народный комиссариат земледелия Союза ССР к моменту выдачи сельскохозяйственным артелям государственных актов на вечное пользование землей провести необязанные землеустройственные работы, а также измерить и определить в натуре точные внешние границы земель соответствующих сельскохозяйственных артелей.

Определенные в натуре внешние границы земель сельскохозяйственных артелей закрепляются межевыми знаками (столбами), утвержденного Народным комиссариатом земледелия Союза ССР образца.

Сельскохозяйственные артели обязаны предоставлять землеустройственным работникам, проводящим в данной артели землеустройственные работы, связанные с выдачей ей государственного акта на вечное пользование землей, помещение для жилья и работы, средства передвижения, необходимую рабочую силу (мерщиков и так далее) и лесоматериалы для межевых столбов. (ТАСС).

мизму.

Что требуется от пропагандиста, чтобы обеспечить действительно высокое качество занятий в партийных кружках и школах?

**Необходимо систематическое, в течение всего года, повышение теоретического уровня самого пропагандиста, постепенная работа пропагандиста над классиками марксизма-ленинизма, повышение его обще-культурного уровня и вдумчивая, серьезная подготовка и каждому занятию.**

Добиваясь, чтобы слушатели глубоко изучили историю партии и ленинизм в целом, пропагандист должен особенное внимание уделять усвоению слушателями основных вопросов истории партии.

„Необходимо особенно различить, говорится в постановлении Центрального комитета партии, что марксизм у нас вырос и окреп в борьбе с народничеством (народовольчеством и т. п.), как злейшим врагом марксизма, и на основе разгрома его идейных положений, средств и методов политической борьбы (индивидуальный террор, исключающей организацию массовой партии).“

Необходимо добиться, чтобы члены партии уяснили, что марксизм-ленинизм вырос, окреп и победил прежде всего в борьбе со старыми народниками, а потом в борьбе с меньшевиками и зеэрами.

Боевые особенности необходимо глубокое усвоение важнейших этапов послевоенного периода и борьбы партии с троцкизмом, троцкистско-зиновьевской группой, правым уклоном, „левыми“ коммунистами и другими антипартийными группами и не ленин-

## Уборка началась

23 июля колхоз „Свобода“ Колмогоровского сельсовета приступил к косовицам земель. На 25 июля все колхозы Колмогоровского сельсовета ждут ружьё.

С первых дней уборки сказывается неорганизованность и скверная подготовка к встрече урожая. Ни одна молотилка не устроена, тона для молотьбы не подготовлены. А ведь уже пора приступить к молотьбе.

Полнейшая неразбериха творится с составлением планов уборки. Председатели колхозов ссылаются на то, что участковый агроном МАРТЫНОВ за претил составлять планы, пока не выяснит порядок составления

планов в райЗО. Между прочим, об этом знает и зав. райЗО СТАРОНИКОВ, который тоже все еще собирается „увязать“ вопрос о дирекцией Пачинской МТС.

Пока вопрос „увязывается“, уборка уже началась, а планов в колхозах нет. Председатели колхозов „Свобода“ — ПУПОВ и „Путь жизни“ КОРЯГИН расчитывают затянуть уборку на 25-28 дней, вместо 17-20 по постановлению ЦК партии.

Подготовка к уборке и начало косовицы в Колмогоровском сельсовете не сопровождается массово-политической работой. Даже результаты определения видов на урожай не обсуждены с колхозниками.

## Беспечный председатель

Председатель кассы взаимопомощи в колхозе „Вперед за социализм“ Блаковского сельсовета Юрева абсолютно ничего не делает. Заявления колхозников, нуждающихся в какой-либо помощи, по несколько месяцев лежат и не разбираются.

Произведенный посев для кашевы взаимопомощи Юрева совершенно не интересует. Он до сих пор не знает сколько посевено и где. Гречка и ячмень урожая 1934 года были сыпаны в амбар с большой влажностью, в результате чего испортились. Орлов.

## Сильный ураган

22 июля в колхозе „ЗИФ“ Колмогоровского сельсовета в 5 часов вечера прошел ураган и выпал сильный град. Толщина слоя выпавшего града доходила до 40 см. Град падал величиной с куриное яйцо. По гибло озимых и яровых хлебов

276 га на 100 процентов и 42 га на 30 процентов.

Ураганом снесло сена 25 тонн. В деревне выбиты оконные стекла. Приведено в негодность два культурных стана.

Тяжело ранено двое, легко раненых 7 человек.

в отдельности), как находить главное в тексте, как подчеркивать, как делать выписки.

Работа пропагандиста требует большого умения и методических навыков. Поэтому он должен учиться не только на своем опыте, но и на опыте других лучших пропагандистов.

Для этого необходимо регулярно читать методическую литературу, следить за специальными журналами, издаваемыми в помощь пропагандисту („В помощь партийной работе“, „Пропагандист“ и другие). Но главным средством выражения пропагандистов и повышения их квалификации является **постоянная работа по подготовке и переподготовке пропагандистов через сеть курсов и пропагандистских семинаров**. Необходимо также ввести в практику систематический союз секретарями райкомов специальных совещаний пропагандистов для инструктирования и информацией по важнейшим вопросам партийной и политической жизни страны, области, района. Наконец, огромную роль в повышении квалификации пропагандистов сыграет работа с **каждым пропагандистом в отдельности**, проверка его на занятиях с последующим инструктажем.

Вдумчивая, серьезная работа пропагандистов по подготовке и проведению занятий, постоянное повышение ими своего теоретического и общекультурного уровня помогут поднять воспитание деревенских коммунистов на новую высоту, как этого требует постановление Центрального комитета партии „О пропагандистской работе в ближайшее время“.

И. К.

